



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№ 111(9377) вторник 3 октября 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Осенние заботы земледельцев

С думой о будущем урожае

В СПК "Новый путь", завершив весь комплекс уборочных работ, стремятся как можно больше обработать почву под урожай будущего года. К работе по минимальной обработке подключился агрегат дисковых борон механизатора Рафаэля Янбердина с помощником Рустамом Тарабриным. Вызвали свои трактора ДТ-75 и К-701 с плугами опытные механизаторы Альфред Муллакаев и Рашид Тукбаев. Пока же они успели обработать более 150 гектаров пашни.

Трудности есть, прежде всего это нехватка горюче-смазочных материалов. Тем не менее полеводы стараются, ведь до зимы осталось не так уж много.



На снимке: механизаторы Р.Тарабрин и Р.Янбердин.

Фото Альберта Узбекова.

На тему дня

"Набеги" продолжаются

В социально – профилактическом центре сельского поселения Акъярский сельский Совет на этой неделе состоялось заседание административной комиссии, рассмотревшей вопрос о потраве сельскохозяйственных угодий СПК "Акъяр" и местных садов – огородов.

На это заседание были приглашены те жители районного центра, которые не выгоняют свой скот в стадо, предпочитая, видимо, то, что их коровы найдут себе пропитание сами. Вот и бродят эти никем не контролируемые "стада", совершая опустошительные набеги на сельхозугодия местного хозяйства и наделы огородников. Получается, что никакие увещевания и договоренности, достигнутые на сходах граждан не имеют смысла, хотя скот планируется выгонять на пастбища до ноября. Некоторые "отказники" из

южной части с.Акъяр — М.Кильдибаев, Б.Мараканова, Д.Давлетбаев, Р.Миннигалеев, И.Бухараев и другие (свыше десяти человек), впрочем, мотивируют это отсутствием водопоя. Хотя без должного контроля, уже имел место случай спасения одной буренки из вод нашей Таналычки. Ладно, что успели вовремя. В случае же пропажи скота, ответственность владельцы скота несут сами. А за выявленные потравы законом предусмотрены штрафы, причем в неоднократном размере.

Наш корр.

Навстречу Дню Республики

Ветераны за суверенитет

В этом году отмечается шестнадцатая годовщина провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан.

Республика располагает большим потенциалом экономического развития. И чтобы его в полной мере использовать правительство должно иметь возможность самостоятельно перспективно решать вопросы экономического и социального развития. Что и дает Декларация о суверенитете.

Руководство республики и лично президент Муртаза Губайдуллович Рахимов умело используют права, предусмотренные Декларацией. В республике за последние годы идет рост экономики, который позволяет конструктивно решать социальные вопросы.

Должное внимание в ре-

публике уделяется пенсионерам. Своевременно выплачиваются пенсии и пособия, постоянно совершенствуется система социальных льгот и гарантий старшему поколению, выделяются дополнительные средства для адресной материальной помощи. Мы надеемся, что правительство республики и впредь будет стремиться облегчить жизнь пенсионеров, сделать ее достойной, наполненной заботой и теплом.

Ветераны района за суверенитет!

А.Сабин,
председатель районного совета ветеранов ВОВ
и труда.

Конкурс!

ПРИГЛАШАЕМ ОРГАНЫ МАССОВОЙ ПРЕССЫ, ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧРЕЖДЕНИЯ И ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ЦВЕТОВЫХ

Сельское поселение Акъярский сельсовет проводит конкурс цветов, посвященный Дню Республики.

"Осенними цветами очарован мир!"

На конкурс можно представить букеты, композиции, картины и изделия из цветов, листьев, колосьев и др. растительного материала. При подведении итогов конкурса будут учитываться актуальность тематики, остроумно и удачно подобранные названия, эстетика оформления конкурсных экспозиций.

Конкурс проводится 7 октября в 9 часов утра в районном Доме культуры. Просьба, сопроводительные надписи, подставки и вазы, цветочные композиции подготовить к 9.30 часам.

Подписка на 1 полугодие 2007 года

Уважаемые подписчики!

Если вы хотите узнать о самых интересных новостях из жизни района, то выпишите и читайте районную газету

"К новой жизни"

ЦЕНА ПОДПИСКИ:

- ◆ на 6 месяцев — 199 рублей 74 копейки;
- ◆ на 1 месяц — 33 рубля 29 копеек.

Индекс: 50733.



Даты

50 лет назад в Лондоне состоялись первые в истории гастроли Большого театра Союза ССР. Спектакли балетной труппы, центральным событием которых стало выступление Г.Улановой, прошли с триумфальным успехом.

Знаете ли вы, что...

В народе этот день называли Астафьевым. "На астафья примечай ветер, — гласит народная мудрость. — Северный — к стуже, южный — к теплу, западный — к мокроте, восточный — к ясной погоде".

Истины

Истинное геройство заключено не в руках, а в сердце и в голове.

Г.Мелвилл,
американский писатель.

Календарь

Дата Восход Заход Долгота
03 08.22 19.48 11.26
04 08.24 19.46 11.22

Полнолуние.

Новости

Башкортостан

Мастера зауральских лесов

В Зилаирском районе на базе Кананикольского лесхоза прошел конкурс профессионального мастерства работников семи лесхозов Башкирского Заураля.

Свои навыки демонстрировали перед жюри трелевщики леса, их помощники, трактористы и другие. По валке леса первое место — за командой Зилаирского лесхоза, второе — Кананикольского, третье — Абзелиловского. На трелевке леса первое место жюри снова присудило команде Зилаирского лесхоза, второе — Баймакского, третье — Хайбуллинского. Все победители получили почетные грамоты и ценные подарки.

Пособия на детей увеличиваются?

Правительство Башкортостана предложило парламентариям Башкортостана увеличить ежемесячное пособие на ребенка, разработав проект закона, который депутатам Государственного Собрания — Куррутая Республики Башкортостан предстоит принять на 38-м заседании в первом чтении.

Информируя о проекте членов президиума Госсобрания РБ, председатель Комитета по труду, социальным вопросам, семье, материнству, детству и охране здоровья А.Шарафутдинова сообщила, что в целях усиления социальной поддержки семей с детьми законопроектом предлагается увеличить размер базового ежемесячного пособия на ребенка с 90 до 110 рублей.

Проект закона не вызвал вопросов у членов президиума и был включен в повестку дня 38-го заседания Госсобрания РБ.

РОССИЯ

Пенсии превышают прожиточный минимум

Прирост среднего размера пенсий в 2007 году составит 15,4 процента, что опережает уровень инфляции на семь процентов. Некоторые пенсии превышают прожиточный минимум пенсионера в несколько раз. Например, средний размер пенсионных выплат лицам, получающим две пенсии, из числа инвалидов вследствие военной травмы составляет 8297 рублей, участников Великой Отечественной войны — 7997, рублей, вдов военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, — 6084 рубля. Между тем, общая задолженность российских предприятий по отчислениям в Пенсионный фонд России по состоянию на 1 августа 2006 года составляет около 70 миллиардов рублей.

(По материалам республиканской печати).

Соревнуются дознаватели

Всего лишь второй раз в системе МВД нашей республики проводится конкурс профессионального мастерства сотрудников подразделений дознания. И, похоже, войдет в традицию, ведь это не только проявление своего мастерства, но и обмен опытом работы с коллегами, да и простое общение друг с другом.

Нынешний второй этап этого конкурса, проходивший в середине сентября в г. Туймазы, включил в себя множество дисциплин, которыми в совершенстве должен владеть работник органов милиции в об-

ласти дознания. Здесь и специальная подготовка, где необходимо знать каждый работник дознания.

общественно-государственная подготовка, впервые введенная

в этот конкурс и считающаяся основной в юриспруденции. Кроме того не теряет своей актуальности огневая и физическая подготовка, приобретают особое значение познания в медицине (кому как не сотрудникам милиции, первым прибывающим на место преступления, приходится оказывать медицинскую помощь пострадавшим). Действия сотрудников милиции при чрезвычайных

ситуациях (гражданская оборона), технико-криминалистических



димо знание нормативных актов, приказов, законов по линии МВД,

Служба судебных приставов — на страже законности

В 1997 году была законодательно утверждена служба судебных приставов как отдельная организационная структура. Хотя судебные исполнители были и раньше, но они работали при суде и не имели существенной материальной базы и поддержки. Службу судебных приставов с начала сентября возглавляет у нас в районе Ильбаков Зульфат Иксанович, ранее работавший здесь судебным приставом-исполнителем. Полностью же его должность звучит так — начальник отдела, старший судебный пристав Хайбуллинского районного отдела Главного Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Башкортостан. Его то мы и попросили рассказать о том, чем занимается и какие вопросы решает коллектив районной службы судебных приставов.

- Служба судебных приставов — одно из подразделений системы органов Министерства юстиции РФ. К компетентности данной службы относятся вопросы принудительного исполнения судебных актов и актов других органов, как и исполнение решений судов о взыскании алиментов, задолженностей по заработной плате, постановлений РОВД, налоговой инспекции, земельного комитета, административной комиссии, пенсионного фонда и других задолженностей других организаций.

Коллектив у нас небольшой, все судебные приставы работают не первый год. Так, в ведении Альбины Сальмановны Уелдановой находятся исполнительные документы по взысканию алиментов и других задолженностей с физических лиц. Амур Тимерьянович Кулембетов — взыскание штрафов, Дина Афханова Хасanova работает с должниками — юридическими лицами. Но в то же время они вполне могут заменить друг — друга.

Есть у нас и три судебных пристава по обеспечению установленного порядка деятельности суда: Вахит Ахатович Таулбаев (мировой суд), Шамиль Вакиле-

вич Батисов (районный суд) и старший по ОУПДС Юрий Михайлович Нуруманов.

Так с начала текущего года нами на основании поступивших

взыскание алиментов, и штрафов, и различных налогов. Обращаются взыскатели по судебным искам: интересуются проведенной работой, результатами, порой сообщают какие-либо сведения. Так что в основном обращаются те граждане или юридические лица, кто хочет вернуть свое. Ну, а должники, зачастую, избегают встречи с нами. Поэтому хочу сказать, что лучше решить больной вопрос "полюбовно", чем прибегать к крайним мерам. Свою правоту нужно отстаивать в суде, так как после вынесения решения суда или других органов, наша служба не вправе их изменять, так как она



документов возбуждено 3461 исполнительное производство, на 01.09.06 г. окончено 2165, на общую сумму 6859000 рублей.

— С какими вопросами к Вам чаще всего обращаются?

— С вопросами чаще всего обращаются взыскатели: тут и

выполняет уже принятые решения.

— Зульфат Иксанович, как ваша служба контролирует выполнение решений суда. Как построена работа по возврату долгов?

— Сначала, при поступлении к нам исполнительного документа, мы в трехдневный срок выносим постановление о возбуждении исполнительного производства, о чем извещаются все стороны (и должник, и взыскатель) с указанием конкретного срока добровольного исполнения документа.

Если же, по истечении определенного срока, должник не выполнит наши требования и не явится к нам с доказательствами добросовестного исполнения,

Конкурсы

кая подготовка — это весь основной спектр требований, который в совершенстве должен знать каждый работник дознания.

Среди 33 участников этого конкурса дознаватель отделения дознания Хайбуллинского РОВД, лейтенант милиции Альберт Тлявгулов был шестым. В органах милиции он работает небольшой срок, но за это время успел снискать себе уважение добросовестным отношением к делу. Поощрения, благодарности, одна из которых от Министерства внутренних дел РБ. Думается, что и в своей дальнейшей работе он также будет ориентироваться на своевременное и добросовестное выполнение своих обязанностей.

Сергей Голубцов.

На снимке: А.Тлявгулов.

Наше интервью

мы имеем право (в соответствии с законом) применить к нему меры принудительного исполнения, в том числе и арест имущества (как личного, так и юридических лиц). А это уже серьезный удар по их благосостоянию.

За неисполнение наших требований в срок выплаты установленный судебным приставом-исполнителем, который не может превысить 5 дней, мы взыскиваем от суммы долга 7% в доход Федерального бюджета штрафных санкций. Кроме того, сопротивление, невыполнение требований или препятствие совершению исполнительных действий влечет ответственность, предусмотренную законодательством РФ, тут и уголовная ответственность, и ощущимые штрафы. Так что взятые на себя обязательства лучше выполнять вовремя.

— В каких случаях на имущество предприятий может быть наложен арест?

— Взыскание долгов с предприятий осуществляется в том же порядке, что и с частных лиц. Только сумма задолженностей здесь ощущимо выше, и если дело доходит до ареста и изъятия имущества, то это порой наносит ощущимый вред деятельности предприятия. Ну, а уж если все сроки вышли, а долг не уплачен, то накладываем арест на имущество должника.

Если он не согласен с действиями судебного пристава, то имеет право обжаловать их.

Пользуясь случаем, хотелось бы сказать гражданам, чтобы они вовремя выполняли требования, выплачивали налоги, штрафы, не относились пренебрежительно к своим обязанностям по возврату долга, то же относится и к действиям юридических лиц, и руководителей организаций. В противном случае — судебный пристав может постучать и в вашу дверь. Так как его долг и обязанность — быть на страже обеспечения законности в районе.

Светлана Сахно.

Фото Альбера Узбекова.

На исполнении в Хайбуллинском районном отделе Главного Управления Федеральной службы судебных приставов по РБ находятся:

- 107 постановлений налоговых органов на сумму 90000000 рублей. Перечислено в бюджет 2562000 рублей;
- 375 исполнительных производств о взыскании алиментов. Окончено 91 дело;
- за 8 месяцев 2006 г. поступило 975 исполнительных производств о взыскании штрафов на общую сумму 519000 рублей. Окончено 558 на сумму 463000 рублей. Взыскано всего 243000 рублей.

(Цифры даны на 01.09.06 г.)

Информация:

Человека красит труд

Няня в детском саду — не только помощник малышей в таких делах как умывание, одевание-раздевание и прием пищи. Она — добрый и надежный друг, готовый приласкать, пригубить в любое время дня. Таким человеком для малышей детского сада "Гульдар" п. Целинного является Аслеева Газима.

Газима Ражаповна работает в должности младшего воспитателя пятнадцать лет. Это очень ответственный, добросовестный работник, она искренне любит детей, умеет найти подход к каждому воспитаннику. Она учит детей доброте и культуре поведения, помогает им овладеть навыками гигиены и самообслуживания. Газима Ражаповна содержит

группу всегда в порядке. Здесь чисто, уютно, заходя в группу Газимы Ражаповны, всегда ощущаешь свежесть. Доброжелательность и душевность помогают Газиме Ражаповне установить тесный контакт с родителями, которые с удовольствием доверяют Газиме Ражаповне своих детей, уважают ее, советуются, помогают в работе по благоустройству группы.

Эта скромная женщина — настоящая хозяйка, добрая и заботливая. Газима Ражаповна с мужем Ринатом Абрамовичем вырастили шестерых детей. Старшая дочь Зинира уже имеет свою семью, сын Ильнур работает в музыкальной школе, Альбина закончила Баймакский сельскохозяйственный

Юбилей

техникум, Идель и Ляля — ученики Целинной СОШ, а младшенькая, самая любимая, Розалия, посещает детский сад.

В семье Газимы Ражаповны добрая, справедливая мама и любящая жена. В этом году мы все — сотрудники детского сада, дети и родители, проводим Газиму Ражаповну на заслуженный отдых, т.к. 29 сентября наша Газима Ражаповна отметила свой 50-летний юбилей.

Коллектив детского сада "Гульдар" с. Целинное от всей души поздравляет своего любимого и уважаемого младшего воспитателя Газиму Ражаповну с днем рождения и желает Вам счастья, здоровья и долголетия.

Л.Исянгильдина,
председатель профкома
д/с "Гульдар".

В письмах — теплые строки

Учитель с большой буквы

Пусть говорят, что профессии разные, что есть профессии важные, а моя первая учительница Валентина Петровна Бешкарева убеждена, что самая славная, самая добрая, самая мудрая, самая первая профессия на земле — это профессия учителя.

Учителем начальных классов Степной школы В.П.Бешкарева проработала с 1965 по 2004 год, почти сорок лет отдано любимому делу, 11 выпускников за годы работы в нашей школе. Без преувеличения, больше половины жителей села научила она читать, писать, высказывать свои мысли. Сколько ее выпускников, получив специальности врачей, учителей, инженеров, военных трудятся сегодня в разных концах России. Только из моего класса в нашей же школе работают 3 учителя, есть и врачи, и управляющая делами в сельском совете, и музыкант. Именно

уроки Валентины Петровны давали каждому из нас возможность почувствовать окрыляющую силу успеха. Спасибо огромное ей за эти уроки!

Все, кто работал с ней, знают, что высокая ответственность, требовательность к себе, творческий подход к педагогической деятельности, любовь к детям, большой кропотливый труд отличали ее все годы работы в нашей школе. Она щедро делится всем, что знает и умеет даже сейчас, находясь на заслуженном отдыхе.

Она счастливая жена, мама, бабушка, у которой 3 детей и 3 внуков. Дочь Наташа пошла по стопам матери, получила педагогическое образование, работала учителем в Савельевской школе, сейчас получает образование психолога.

15 августа 2006 года Валентине Петровне исполнилось 60 лет. И в пред-



дверии Дня учителя мне хочется поздравить ее, свою первую учительницу. Пожелать ей здоровья, добра, счастливой жизни в кругу семьи, друзей.

Наград у вас много: «Отличник народного просвещения РСФСР», «Отличник народного образования СССР», звание «Старший учитель» и много, много других, но главная награда — это огромная благодарность вам от нас, ваших учеников. С Днем Учителя вас, Валентина Петровна!

Ф.Султангалеева,
учитель Степной СОШ.

Классный час

ни воинской части; воинское товарищество и неустанные стремления к овладению военно-профессиональными знаниями.

Военнослужащий же в свою очередь обязан беззаветно служить своему народу; выполнять воинский долг; стойко переносить трудности военной службы, беспрекословно повиноваться командам; защищать командира в бою; оберегать боевое знамя воинской части.

Также к нам на классный час был приглашен представитель военного комиссариата района З.Р.Туруттаев, который рассказал о качествах, отличающих военные вузы от остальных.

Прежде всего это то, что по окончанию вуза студент уже имеет звание лейте-

нанта, также большим преимуществом является бесплатный проезд, питание, обмундирование, жилье, т.е. — полное государственное обеспечение.

После окончания вуза не возникает вопросов:

куда устроиться, где жить, где работать? Так как предоставляется гарантированное рабочее место, жилье, своеобразная заработка пла-

та. Двери военных учебных заведений открыты не только для юношей, но и для девушек.

Кто знает, может именно этот классный час повлияет на чьи-то дальнейшие планы и изменит всю жизнь.

Р. Абдульменова,
11 "А" класс
МОУ СОШ № 2.



Леса желтеют понемногу,
пожухли травы,
птичий род,
вотвясь в дальную дорогу,
прощальный водит хоровод.
Почти невидимо, высоко
кружат, курлыча, журавли,
мелькнув стремглав стрелою,
сокол
бьет птиц малых у земли...

Мысли о природе

ВОСТОРГ О СОЗЕРЦАНИЯ ПРИРОДЫ ВЫШЕ ЧЕМ О СОЗЕРЦАНИЯ ИСКУССТВА.
П.ЧАЙКОВСКИЙ.

Пословицы и поговорки

В осенне ненастье семь погод на дворе: свет, веет, крутит, мутит, сверху льет и снизу метет.

Быстро тает октябрьский день — не привяжешь за плетень.

В октябре ни на колесах, ни на санях.

Октябрь — сбор последних плодов.

Сентябрь пахнет яблоками, октябрь — капустой.

Октябрь холоден, да сырь.

Плачет октябрь холодными слезами.

Октябрь — грязник, ни колеса, ни полоза не любит.

Если в октябре лист с березы и дуба опадет нечисто — жди суровой зимы.

Вести из школ

Праздник осени

Лес, точно терем
расписной,
Липовый, золотой,
багряный,
Стоит над солнечной
поляной,
Завороженный тишиной.

Наступила осень. Окружающая нас природа с каждым днем меняет свой облик. Животные и растения готовятся к трудной и суровой зиме. Тихи, задумчивы сентябрьские дни, нарядно бабье лето...

Вот в такие дни в МОУ СОШ с. Садовый прошла Неделя начальных классов по теме "Золотая осень". Дети заранее готовились к празднику: учили стихи, рисовали рисунки, сделали сказочных героев из природного материала. Представление праздника проходило на лесной сказочной поляне. На сцене были деревья, пеньки, грибы, листья. Все дети активно участвовали в конкурсе ко-

стюмов "Осень - краса". Это были костюмы цветов, деревьев, грибов, овощей, лесных зверей. Среди них была выбрана "Мисс Осень" - Султанова Назгуль (1 кл.).

На празднике дети читали стихи о осени. Познакомились с народными приметами, пословицами. Отгадывали загадки. Лучше всех прочитала стихи Воблый Карина (2 кл., кл. рук. Р.Р. Хасанова).

Каждый класс выпустил стенгазету "Фантазии осени", где первое место занял 3 класс (кл. рук. Г.А. Сайфуллина). Прошел парад поделок из овощей и фруктов. Удивительна фантазия малышей! Тут были и светофор из помидор, и золотое ожерелье из мелкой картошки, маски из тыквы и много, много интересного. Особенно понравился всем кукольный театр из овощей "Ан-

тошка" (4 кл., кл. рук. Е.А.Берестова). В конкурсе рисунков победителями стали Хакимова Катя (2 кл., кл. рук. Р.Р.Хасанова), Байгускарова А. (3 кл.) и Каскинова А. (3 кл., кл. рук. Г.А. Сайфуллина), Хакимов Антон (4 кл., кл. рук. Е.А.Берестова).

Кроме того на празднике поздравили именинников-листопадников, которым ребята старших классов подарили зажигательный "Брейк-данс".

... Но осенний листопад колдует не только в школе, но и в детском саду — ребята посетили детский сад "Ляйсан", где была показана сказка и организованы игры с дошкольниками. По итогами Недели был проведен День Туризма на природе.

Осень — самое замечательное время года!

Е.Берестова,
руководитель ШМО
нач. кл. МОУ СОШ
с. Садовый.

Растения — целители

Свекла — целительница

Свекла содержит так много полезных для организма элементов, что ее с полным правом можно назвать кубышкой полезных веществ.

Из всех сортов столовой свеклы самые полезные те, что имеют мякоть и листья красно — фиолетового цвета.

Свеклу как источник витаминов с древних пор используют при авитаминозах. Народной медицине известно средство для лечения малокровия, состоящее из смеси равных количеств сока свеклы, редкы и моркови. Этую смесь употребляют по 1-2 столовых ложек за 10-15 мин. до еды в течение 1-2 месяцев.

Кто ест свеклу, тот меньше страдает от кишечных расстройств. Еще старые врачи советовали при запорах съедать натощак 100-150 г вареной свеклы или ставить клизмы из отвара корнеплодов.

Содержащийся в свекле бетаин усиливает усвоение организмом белков, синтез холина, повышает жизнедеятельность и работоспособность клеток печени. По содержанию йода свек-

ла занимает одно из первых мест среди овощных культур, а йод препятствует развитию атеросклероза и заболеваний щитовидной железы, связанных с недостатком его в организме.

Для лечения и профилактики гипертонической болезни народная медицина рекомендует применять свекольный сок (можно с медом) по 1/4-1/3 стакана до 4 раз в день. Свекла успокаивает нервную систему, улучшает сон, общее состояние организма.

Кроме того, соком свеклы промывают нос при насморке, а натертую на мелкой терке свеклу в виде кашицы прикладывают к ранам, ожогам, язвам для более быстрого заживления. Корнеплоды свеклы хорошо сохраняются в продолжение всей зимы. Обладая плотной наружной кожей, свекла не теряет своих полезных свойств до нового урожая.



